
Aus der Arbeit des Gemeinderats 
Sitzung des Gemeinderates am 24.11.2021 (öffentlich, online) 
anwesend: 12 Mitglieder (Normalzahl: 14) 
Vorsitzender: Bürgermeister Jochen Stoll 

 

Bürgerfragestunde: Es werden keine Fragen gestellt. 
 
1) Vorstellung eines Nahwärmekonzepts in Simmersfeld 
 
Herr Michael Götz von der Firma hausconsult stellt dem Gremium das 
Nahwärmekonzept in Simmersfeld vor. Es geht deutlich hervor, dass die Umsetzung nur 
funktioniert, wenn das Interesse der Bürger vorhanden ist. 
 
Für das Konzept gibt es eine Investitionsförderung von 40 %. Eine grobe Berechnung 
liegt aktuell bei 1. Mio. €.  
 
Antrag: Eine Abfrage für das Nahwärmekonzept in Simmersfeld (zu den genannten 
Straßen) soll stattfinden, um das Interesse der Bürger herauszufinden. 
Der Antrag wird einstimmig angenommen. 
 
2) Baugebiet Paradiesweg  
    hier: Ausschreibung der Erschließungsarbeiten 
 
Die Grundlagen für die Ausschreibung liegen vor; die Submission sowie Vergabe soll im 
Januar 2022 stattfinden. Baubeginn könnte dann nach Winterende sein. 
 
Das Teilstück im Lindenweg, auf dem ein Teilstück der möglichen Nahwärmetrasse liegt, 
soll mit berücksichtigt werden (alternative Ausschreibung der Nahwärmetrasse). 
 
Antrag: Das Gremium beschließt die Ausschreibung der 
Erschließungsmaßnahmen im Paradiesweg. 
Der Antrag wird einstimmig angenommen. 
 
3) Ernennung der Verwaltungsfachangestellten Julia Müller zur Standesbeamtin 
der Gemeinde Simmersfeld 
 
Nach erfolgreichem Abschluss des hierfür notwendigen Seminars verfügt Frau Müller 
über die notwendigen Voraussetzungen für die Bestellung zur Standesbeamtin.  
 
Antrag: Frau Julia Müller wird zur Standesbeamtin der Gemeinde Simmersfeld 
ernannt. 
Der Antrag wird einstimmig angenommen. 
 
4) Negativzeugnisse 
 
Grundstück Flst.Nr. 25: Priemenstraße 1, 72226 Simmersfeld-Fünfbronn  



Größe: 967 qm 
 
Antrag: Die Gemeinde macht keinen Gebrauch von ihrem Vorkaufsrecht, das 
Negativzeugnis wird erteilt. 
Der Antrag wird einstimmig angenommen. 
 
5) Bekanntgaben aus nichtöffentlichen Sitzungen 
 

- In einer Sitzung hat sich der Gemeinderat damit befasst, in welcher Rechtsform 
das Bürgerzentrum in Simmersfeld erteilt werden soll 

- Der Gemeinderat beriet am 27.10.2021 über den Verkauf eines gemeindeeigenen 
Grundstücks 

- Der Gemeinderat beschloss die Höhergruppierung des Bauleiters Matthias 
Berberich  

 
6) Verschiedenes/ Bekanntgaben 
 
Baugebiet Allmend 
Ein aktuelles Bauvorhaben im Baugebiet Allmend hat nicht dem Bebauungsplan 
entsprochen (Abweichung von 14 Grad bei der Firstrichtung). Laut Auskunft vom 
Landratsamt Calw müsste ein Grundsatzbeschluss zur Firstrichtung gefasst werden. 

 
Antrag: Für den Bebauungsplan Allmend in Ettmannsweiler wird die Firstrichtung 
generell freigegeben. 
Der Antrag wird einstimmig angenommen. 

 
Sanierung Reutestraße/ OK-Straße in Simmersfeld  
Mit der Fa. Strabag werden zwei Nachtragsvereinbarungen abgeschlossen. Zum einen 
geht es darum, im Bereich des Regenrückhaltebeckens die gerodete Waldfläche zu 
fräsen und zu homogenisieren. Die Vereinbarung lautet über 6.387,92 €. 
Der zweite Nachtrag lautet über 10.525,09 € und betrifft Mehraufwendungen aufgrund 
der Corona-Pandemie.  

 
Beschattung Außenbereich Kita Albblickzwerge 
Herr Stoll bespricht die Angebote für die Beschattung für die Kita Albblickzwerge. Das 
interessanteste Angebot liegt bei 20.300,00 €. Herr Wurster erklärt dem Gremium die 
Funktion des Sonnenschutzes. Das Gremium war sich einig, dass diese Variante verfolgt 
werden soll. 
 
 


